全市今年完成绿化造林8.37万亩

超额20%完成绿化造林任务

本报讯 (记者贾世峰 通讯员杨 俊杰) 昨天,记者从市自然资源和规 划局了解到,全市今年完成绿化造林 8.37万亩, 其中人工造林 2.28万亩, 营林抚育6.09万亩,超额20%完成省 下达的绿化造林任务。

今年,我市把推进全域绿廊绿网 建设作为"增绿量"工作的重点,克

服绿化用地紧缺的不利因素, 深挖绿 化潜力, 抓住全民义务植树活动开展 40周年的有利契机,大力宣传全民 义务植树,强化绿化造林的氛围。植 树节期间,全市共有近500名县处级 以上干部带动干部群众近3万人参加 义务植树活动,种植各种纪念林、纪 念树近10万余株。

据市自然资源和规划局负责人介 绍,近几年,通过狠抓绿色廊道建 设,我市所有高速公路、铁路、国省 干线以及主要河渠已基本完成全部绿 化。今年以来, 我市以改造提升为重 点,努力开展查漏补缺和提档升级, 重点完成了京德一期高速公路任丘段 绿化带建设,种植高大乔木 2200

株、地被植物沙地柏23万株。大运 河沿线吴桥县、东光县、沧县等县 集中开展大运河景观带建设, 在堤 顶路两侧新植乔木11600余株,两 侧 100 米内林下撒播花种草种 32 公 里。吴桥县运河公园、核心区,东 光县武术公园、九街、码头、橡胶 坝等重要节点进行了景观效果改造提

今年,我市以省级森林乡村创建 为抓手,结合农村人居环境提升对村 庄绿化的相关要求,开展了"每村千 株树"绿化活动,重点完成绿化村庄 447个。通过乡村绿化工作的开展, 全市已有27个村成为国家级森林乡 村,104个村成为省级森林乡村。

沧州市人民医院承担

的国家上消化道癌早诊早

治沧州区域项目,实施3

年来成效明显。至今,已

完成上消化道癌机会性筛

查1.8万例。其中,上消

化道癌检出率1.64%,早

诊率24%, 完成内镜下粘

傅新春 摄

膜剥离术百余例。

店长的暖心蛋糕

2021年12月27日, 像往常一 样,博爱人生爱心协会的志愿者们 早早来到市区富强市场附近的爱心 粥屋,为环卫工提供营养早餐。8 时左右, 见大家收拾妥当了, 店长 冯金梅默默地从厨房端出一个大蛋 糕。"冯姐,今天谁过生日啊?"人 群中有几个人同时发出疑问。冯金 梅一边笑着,一边小心地取出蛋 糕,等到蛋糕上露出"爱心粥屋百 日纪念"几个字时,大家才恍然大

"好快啊! 转眼间咱们的爱心 粥屋都运行100天了。"志愿者陈 兴珂感慨到。爱心粥屋由市文明办 和市志愿服务联合会主持创建,每 天早上为环卫工、困难残障人士提 供爱心早餐。从试运行以来, 陈兴 珂基本上每天4时30分就会率先到 粥屋开始准备工作。他是一名医 生, 开有一间诊所, 每天只有早上 的时间是灵活的,他就早早来帮大 伙儿干活。"整日忙忙碌碌的特别 充实,都习惯了,冯店长人心细, 还给我们记着日子。"

原来, 冯金梅有记日志的习 惯,每天粥屋的大事小情她都会分 类记录下来。作为志愿者中的一 员, 陈兴珂亲眼见证了爱心粥屋从 刚刚运行到现在步入正轨的全过 程,也被大家齐心协力、点点滴滴 奉献爱心的举动感动着。这期间, 大家克服风雪严寒, 变着花样为环 卫工准备早餐, 甚至从自己家里带 来吃的用的,把粥屋当成了自己的 家,把彼此当做亲人。冯金梅自己 也从最初的不适应到现在离不开这 份工作,她提前订了蛋糕,准备跟 "家人们"好好庆祝一下。

"谢谢大家,我已经退休了, 早上做公益时间充沛, 但是咱们中 间很多人在粥屋忙完还有一天的工 作,确实很辛苦……"冯金梅用心 地跟大家分享自己的感受, 并给大 家切蛋糕。志愿者们开心地围坐在 一起, 吃着甜甜的蛋糕, 种种辛苦 抛在脑后, 沉浸在眼前温馨又温暖

志愿者们虽然牺牲了自己休息 的时间, 但是看着环卫工们每日能 吃上热腾腾的早餐, 心里十分满 足。志愿者们聚在一起,相互帮 助,感受着大家庭的温暖,也是一







曹广欣 13833726801 贾世峰 18633723378

洋 15373303138 韩学敏 13303177581

胡学敏 13303177569 程 18403078228

李佳芳 13315793900

杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

我市征集诈骗医保基金 违法违规线索

维护参保人员合法权益

本报讯(记者韩学敏 通讯员张振芳) 日前, 市医 疗保障局面向全社会公开征 集全市各级定点医药机构诈 骗医疗保障基金违法违规线

具体征集内容为:基层 医疗机构,通过虚假住院、 挂床住院、冒名顶替住院、 患者"被住院"、伪造医学 文书、虚构医疗服务、年底 集中划刷医保卡"突击花 钱"等手段诈骗医保基金行

医养结合机构,通过各 类虚假就医、虚构医疗服务 等手段将"看病"钱被套用 到"养老"上的诈骗医保基 金行为。

开展基因检测业务的定 点医疗机构,通过篡改肿瘤 患者基因检测结果报销医保 肿瘤靶向药的手段诈骗医保

次数、串换透析项目、过度 检查、过度诊疗、将打包付 费的透析项目分解收费等手

药品等手段套取现金诈骗医 保基金行为。

基金行为。

开展血液透析业务的定 点医疗机构,通过虚记透析

段诈骗医保基金行为。 定点零售药店,通过将 医保个人账户金额以按比例 分成、虚假购药、倒买倒卖

市医疗保障局相关负 责人表示,以上诈骗医保 基金违法违规行为线索, 经查实的,依据相关政策 规定,给予线索提供人200 元至10万元奖励金。市民 可登录市医保局和各县 (市、区) 医保局官网进行

元旦春节期间人员出行提示

当前,全球新冠肺炎疫情大流行仍 在持续,国内多地接连发生疫情,防控 形势复杂严峻。为保障防疫安全和节日 出行需求, 让全省人民度过一个欢乐、 祥和、健康的节日,河北省疾病预防控 制中心就2022年"两节"期间人员出 行,发出提示。

坚持安全出行和有序流动。不前往 中、高风险地区及所在县(市、区、 旗), 非必要不前往中、高风险地区所 在地市的其他县(市、区、旗)。

一旦出现省内本土疫情, 涉疫县

(市、区)要严格限制人员出行,所在 地市的其他县(市、区)人员非必要不 出行,确需出行的持48小时内核酸检测

前往张家口、崇礼区,需持48小时 核酸检测阴性证明, 行程码、健康码 "绿码",并及时与目的地社区(村)或 单位联系报告。

发热病人、健康码"黄码"等人 员,要履行个人防护责任,主动配合健 康监测和核酸检测, 在未排除感染风险 前不出行。

优化学校寒假放假时间,实行错峰 开学返校,保障师生安全。

每个人都是自己健康的第一责任 人, 广大公众要密切关注自身健康状 况,坚持戴口罩、勤洗手、勤通风、少 聚集、"一米线"、用公筷等良好卫生习 惯,携手筑牢疫情防控屏障,共迎冬奥 盛会,欢度新春佳节。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识

沧县六旬老人勇救落水儿童

本报讯(记者周洋 通 讯员郭聪慧 李阳阳)"多亏 了您老发现及时, 救下孩子, 才避免了悲剧的发生……" 近日,沧县杜生镇袁才村 "两委"特地制作了一面锦 旗,送给了66岁的村民袁 之忠,表彰他见义勇为、勇 救落水孩童的行为。

12月22日,袁之忠去 当地医院接种新冠疫苗加强 针,下午2时左右,回家经 过村边一处坑塘时, 听到有 小孩子的哭喊声。袁之忠循 着声音看到,有一个小孩子 在坑塘中挣扎, 而附近没有 人。因为自己会游泳, 袁之 忠没有犹豫, 跳进冷水里把 孩子救了上来, 所幸孩子没

袁之忠抱着孩子找到了 孩子的母亲, 叮嘱她要照顾 好孩子。袁之忠把孩子放下 后,才回家换湿透了的衣服。



日前,在孟村回族自治县文化艺术中心广场,县委统战 部、宣传部等部门和宛乡印社联合举办了迎元旦篆刻展。展 览共展出书法作品40余幅、篆刻印蜕100余方。

李国辉 胡学敏 摄

市区部分农贸市场 消防器材不同程度破损

本报讯 (记者李佳芳) 农贸市场人 流量大、经营户密集,做好消防安全工 作非常重要。昨天,记者走访了市区4 家农贸市场,发现消防器材有不同程度 的破损,存在一定的安全隐患。

在四合菜市场生鲜大厅,连接入口 处和商铺的走廊里有两个相对的消火 栓。这两个消火栓箱的左下角边框都破 损了,一个凹进去一大块,一个翘边露 出了腻子。熟食大厅和水果大厅入口处 所在的道路北侧,每隔几米就有一个消 火栓。其中,大约有5个消火栓箱子上

不文明行为曝光台

的按钮坏了,要么按钮破了一个洞.要 么翘起来,有的甚至没有了按钮。

富强菜市场南门附近的墙上,有8 个悬挂消防桶的挂钩, 但是这里只放置 了1个消防桶。市场内的消防器材架上 有两个写着"消防"字样的箱子,其中 一个箱子的门和箱体之间错了位,消防 箱门关不严, 右下角有一大片空隙。这 个箱子没有上锁,记者尝试打开门,感 觉门已经锈住了,正常力度打不开。

在惠民菜市场发现了两处灭火器箱 破损,其中一个灭火器箱上的按钮没 了,另一个灭火器箱按钮坏了,箱门和 箱体间粘的胶带还都绷断了,箱门向一 侧倾斜, 快要掉下来了。此外, 维明路



菜市场入口左侧写有"火灾逃生器材" 的箱门门锁坏了,北侧调料售卖处的一 个消火栓上的按钮也坏了。

针对这些问题,希望相关部门单位 及时整改, 打造安全有序的农贸集市, 让百姓"菜篮子"拎得更放心。

电采暖用户安全用电常识

- 1、安装电采暖等设施必须由 具有电工证的专业电工根据现场情 况限定额定功率进行安装,电采暖 设备用户必须安装合格的满足设备 最大容量需求的剩余电流漏电保护 器,任何用户严禁私自增装电采暖 设备。
- 2、电采暖设备的安装与使 用,严格执行电器设备的安全使用 标准,接地装置必须齐全可靠。严 禁将地线直接接在暖气片、暖气 管、水管、下水道或其它设施上。
- 3、电采暖设备按照定置要求 进行摆放,严禁随意移动,摆放位 置应远离易燃易爆物品,如:烟花 爆竹、液化气罐、煤油炉、煤炉、 酒精炉、汽化炉等; 取暖器在使用 过程中,发生打火、异味、高热、 怪声等异常情况时,必须立即停止 操作,关闭电源,联系检查、维 修,确认安全时才能继续使用。
- 4、电采暖设施禁止脚踩或利 用电采暖设施温水、热饭、烘衣

- 服、烘鞋等不规范的安全行为。不 要在取暖器的表面覆盖任何物品。
- 5、对流式取暖器的进气口和 排气口严禁有杂物堵塞, 并要在取 暖器前留有足够大的空间, 以利空 气畅通加强对流效果。
- 6、电采暖设备与空调、热水 器、电磁炉等大功率电器尽量错开 使用时间;避免使用多功能插座, 最好使用大功率专用插座, 以免插 座和电线过载而发生危险。
- 7、要经常对家中线路进行检 查, 谨防线路老化或者超负荷发生 电线短路起火, 电器长时间处于通 电状态容易造成火灾,家中无人时 切记关掉电采暖电源。
- 8、使用采暖设备时,应注意 电源线不要被重物压住, 否则可能 会造成电线折断或绝缘破损, 使电 线短路或漏电。插拔电源插头时要 着力于插头,不要拽拉电线。
- 9、家用电器功率过高而导致 空气开关跳闸或保险丝熔断时,首

先应考虑减少电器的使用,降低用 电负荷。不能随意更换大号保险丝

或以其它金属丝代替保险丝。 10、建议居民贯彻落实节约用 电的原则,使用取暖器的房间,应 具备一定的保温条件,不应有过大 的通风口; 使用时不宜敞开门窗, 以免热量损失过大,冬季室温在 15摄氏度以下时,方开机制热, 制热设置温度不高于26摄氏度, 家中长时间离人时必须关闭电采暖

11、不要在安装电表的墙面附 近摆放易燃易爆物品,在发现电表 或电线冒烟、起火、异响等情况 时,要及时拨打火警电话,或做好 断电工作,不要盲目用水、泡沫灭 火器扑救,否则极易造成人员伤亡。

关注农村电采暖 沧州市住房和城乡建设局

小赵庄乡吴官屯村:推行"四心换民心工作法"

吴官屯村位于新华区东北部, 现有村民900余户近3000人。村党总 支下设3个党支部,60名党员。近年 来,吴官屯村党总支围绕发展、和谐 两大主题, 以党建工作为引领, 推动 民主法治进程不断向深度、广度延 伸,形成了居民群众尊重法律、崇尚

法治的良好氛围, 先后被评为"全国 民主法治示范村""先进基层党组 织"等荣誉称号。

在日常工作中,吴官屯村党总 支制定"四心换民心工作法",全体 成员去私心、树公心、讲良心、用 真心、换民心。村"两委"班子成 员按照居住地划分包抓的片区,在 遇到需要短时集中完成的工作时, 迅速集中力量尽快完成。吴官屯村 党总支积极发挥联系群众、发动群 众的独特优势,组建志愿服务队, 共同参与村庄建设和治理,被新华 区评为"最美家园守护者"。

渤海新区消防救援大队 宣传培训不停步 打好安全"预防针"

为切实做好元旦期间火灾防控 工作,提高辖区人员密集场所消防 安全管理水平,坚决预防和遏制重 特大火灾事故发生,近日,渤海新 区消防救援大队深入人员密集场 所,在国际海员假日酒店开展消防 安全宣传培训。

培训中,消防宣传人员首先 结合场所的实际情况,用通俗易 懂的语言向单位员工详细讲解了 人员密集场所的火灾类型、火灾 的危害性、火灾隐患的自查自 纠, 营业期间需要注意的消防安 全事项。同时,着重讲解了一旦 发生火灾如何正确报警、如何组 织人员疏散、如何逃生自救等消 防安全常识。随后,宣传人员现 场组织单位员工对如何使用灭火

器开展培训,并耐心解答了员工 们在工作、生活中遇见的消防安

下一步,渤海新区消防救援大 队将结合辖区实际情况,持续开展 形式多样的消防宣传活动, 确保元 旦期间火灾形势持续稳定, 筑牢火 灾防控的"人民防线"。

姬桂仙